

La conquista del Ayuntamiento

LA REGION se propone trabajar con entusiasmo para que en las próximas elecciones que han de celebrarse en el mes de Noviembre, resulte elegido un Ayuntamiento de altura que inaugure con el año venidero una nueva y amplia labor de administración.

Es preciso, que para abrir el gran período de actividad que deseamos, el pueblo consciente se percate de que no debe dejar el campo libre a las maniobras de los caciques.

Palma necesita una representación verdadera, suya, nacida del pueblo, sin convivencia con los partidos clasificados y sin consignas impuestas por los oligarcas; una representación que lleve a los escaños donde se siente la representación legal de la ciudad, los hombres independientes, de valía, aislados en la labor propia, consagrados al resurgimiento de la urbe y a la defensa de los intereses de los administrados.

Es de necesidad absoluta que levantemos la bandera de la independencia administrativa y tremolando la en alto vayamos a la conquista del Ayuntamiento.

Los hombres retraídos por sistema de la administración popular, deben ser nuestros mejores campeones, hombres de valía que por su capacidad intelectual, por su honradez probada, por sus dotes de competencia en asuntos técnicos, sociales o administrativos sean garantía de acierto para esa labor fecunda que ha de transformar la urbe.

El pueblo ha de ir a conquistar el Ayuntamiento.

Esta afirmación nuestra, que quisieramos grabase con caracteres indelebles en todos los pechos ciudadanos, debe ser bandera y programa.

La conquista del Ayuntamiento por el pueblo, pero no dando a esta palabra un valor político o democrático, sino sencillamente expresando con ella la autonomía de la voluntad popular libremente manifestada en las urnas.

Con este pueblo hemos de manutirnos de la oligarquía directora y hemos de llevarle a depositar el voto para que resulten elegidos, los que, después de meditada selección, sean de los buenos, los mejores.

No quiere el pueblo mentidas delegaciones, ni mandatarios impuestos por los Comités, ni mixtificaciones de una representación que se ostenta y no se concede, sino actuar de por sí en la vida pública urbana y directamente, tendiendo al bien general de los ciudadanos y realizar en el Ayuntamiento obra fructífera y sana.

Hay en el pueblo fatiga, asco, escepticismo... Por otra parte, no puede ya con tantas cargas y con una vida difícil como la que lleva, y por

esa y por otras muchas cosas es preciso que la Administración de los Municipios recaiga en otras manos, y que los nuevos factores que los dirijan se propongan una rectificación de conducta y de procedimiento, garantía de otro más benigno porvenir.

¿Qué quienes serán los candidatos del pueblo? ¿Que de qué manera contrarrestarán el predominio de los caciques y la fuerza reconcentrada de los partidos políticos, para obtener el triunfo?

Lo primero, haciendo voluntad cívica. Luego, sabiendo hacerla actuar. Bastará que algunos ciudadanos de prestigio antorchen la proclamación de sus nombres como candidatos en la próxima lucha electoral, para que a su alrededor se forme un partido formidable, un partido en cuya divisa de combate y de acción sólo figure el lema de la administración del pueblo para el pueblo.

Es indispensable que los que estén capacitados para esta misión tengan el rasgo patriótico y el noble arranque de dejarse convencer, saliendo de la palestra. Todo el que sea apto para ejercer la alta magistratura de la ciudad, por su probidad, por su competencia, por su reputación acrisolada, debe tener el valor de prestar su nombre, con el fin de que el Ayuntamiento alcance una autonomía que hoy no tiene y que imprescindiblemente necesita.

Que esos nombres se lancen al público, que el público los conozca, y seguro estamos que de ellos será, en Noviembre, el triunfo.

Notas ciudadanas

Nuestro Ayuntamiento de cierto tiempo a esta parte se halla entregado a la impropia tarea de fraguar proyectos, padece la insana manía de hacer que hace y cavila, prepara y esboza tantas y tantas cosas, que de seguro solo ultimar la mitad de ellas ocupará a diez edilesas generaciones.

Y lo peor es que ni siquiera se guarda orden de prelación, sino que la fortuna ó el provecho, algunas veces la necesidad, regulan la prelación.

Pero con estas cosas se tiene en jaque al vecindario y alarmado con razón por si se hará algo de lo que ha sido tema de discusión en las sesiones municipales.

Podemos empezar citando la illeta de Cort cuyo proyecto de desaparición es más viejo que ella misma seguir hablando de la illeta de Cererols, admirada por los forasteros por su situación topográfica, ó injuriada por todo transante que no la execra públicamente por temor a zaherir el amor propio de algún apasionado que se esfuerzan en conseguir que sea declarada Monumento Nacional; la iniciación de la Gran Via, desde la plaza de Cort a la de la Constitución, antes que de pura necesidad, estimada y deseada por el vecindario; la reforma interior de Palma; la Canalización de las Aguas; y finalmente el más adelantado, y más adormecido también de todos los proyectos el de

construcción del Nuevo Mercado, discutido y aprobado con todos sus requisitos hace ya algunos años.

Dicho proyecto fué acogido con agrado por el vecindario y los que en un principio comentaban utópicamente su realización vieron fracasados sus elucubraciones cuando leyeron en los periódicos que cierto Alcalde antes de abandonar el sillón del Consistorio quería ver principiadas las obras, y luego mas tarde, que otro Alcalde, no menos celoso, había encargado al señor Arquitecto, que no se ocupara de otra cosa sino que de activar los trabajos del citado Proyecto.

Llevados á efecto los trabajos preliminares éstos quedaron en silencio para el público; pero el año pasado se procedió al ensayo de expropiación y los señores propietarios tuvieron que intervenir directamente en el asunto creyéndose ya de momento que la realización sería un hecho. Y no fué así según parece, a esta actividad siguió nuevamente en el letargo quien sabe si sucederá á ese letargo un sueño tan profundo como el famoso sueño en Oriente, de los Cien Años.

Lo cierto es que estos señores interesados se sienten disgustados, porque no esperaban tanta apatía en un Ayuntamiento tan emprendedor... pues el Ayuntamiento les tiene compradas sus fincas mientras ellos no las tienen vendidas. Y lo peor, que cualquier cosa intentan estos señores en sus fincas ya de suma necesidad, ya de mejoramiento ó reforma no les serán devengados esos gastos y más aún durante este período de somnolencia pueden presentarse y se han presentado casos benéficos de compra-venta y de arrendamientos y sin embargo ambas partes han tenido que desistir temiendo que de un momento a otro, pueda llevarse a la práctica el proyecto.

Nosotros creemos que estos señores agradecerían al Sr. Alcalde las manifestaciones algo sobre este asunto, ó de lo contrario les dijera: Señores míos: de aquello... nada; haced lo que os de la gana que ya no os molestaremos mas; cuidad de vuestras vetustas cosas como se debe porque el abandono á la larga podría ocasionar un cataclismo; podéis acometer tranquilos las alcantarillas de vuestras casas y así además de sus beneficios para la higiene pública os evadiréis del impuesto sobre pozos negros y letrina.

P. J.

Camino del desenlace

En el vetusto edificio de Prisiones militares—y no en local más amplio y mejor acondicionado, como demandaba la opinión por el intermedio de la Prensa—actuó el Consejo de guerra que ha de juzgar en definitiva á esa pareja de seres singularísimos que desde abril del año que corre no ha dejado un solo día, de poner en tensión los nervios de periodistas y lectores.

Y decimos juzgar en definitiva porque ya la opinión, sin excepciones, formuló su fallo, adelantándose al que en cumplimiento de una misión delicada ha de dar pronto un Tribunal constituido por hombres que ostentan dignísimamente un uniforme de que hubo que despojarse a quien, lejos de enaltecerlo, de conservarlo sin mácula, lo introdujo, manchándolo, en los bajos fondos de vicio y del crimen.

Hay en los periódicos una práctica añeja que nos impone la curiosidad pública.

Cuando se acerca la vista de un proceso que alcanzó por sus circunstancias á conmover hondamente la conciencia colectiva, los periódicos hacen una recapitulación de los hechos de autos.

Esta recapitulación es como un recordatorio que los lectores exigen para refrescar la memoria de hechos cuya visión de conjunto persiste; pero cuyos detalles han perdido en el recuerdo algo de su primer relieve, ya por haber pasado abundante tiempo desde la comisión al acto del juicio ya por haber embargado la pública atención, siempre tornadiza y nunca satisfecha de emociones fuertes, otros sucesos que la impresión naran tanto ó más que aquel á que se contrae la tarea de los juzgadores de un día.

En este caso de ahora, sin duda para que todo sea excepcional, los periódicos nos hemos visto libres de la imposición de la costumbre añeja.

Para que recapitular, en visperas del Consejo de guerra, el proceso por asesinato de D. Rodrigo García Jalón? Para el público habría sido esta tarea perfectamente inútil. Y no porque los hechos daten del último mes de abril y los separe del acto del Consejo un plazo que habrían hecho de seguro más extenso los Tribunales ordinarios, nunca tan ejecutivos como los militares. Nos referimos á aquellos que por contravenir tan tremendamente á la ley natural, solviantaron á los elementos populares, que un día y otro día se acercaron á las puertas de las prisiones á condenar con ruidos y gritos la monstruosidad efectiva ó supuesta de un padre á quien el hecho de serlo no logra detener en el camino desenfrenado de bruta pasión.

Hay, por ventura, en los fastos de la criminalidad española proceso que haya intrigado á la opinión como éste, por las circunstancias que rodearon los hechos, por la condición de las personas y del lugar que sirvió de escenario á la tragedia y por los excepcionales medios que hubo que poner en práctica para llegar a una pista que condujese al hallazgo del desaparecido Jalón y al descubrimiento del autor ó autores de su muerte, dado que hubiera sido muerto el hombre de cuya existencia nadie supo en tanto día? Hay que remontarse para encontrar algo que se le parezca en punto á intensidad y extensión de interés público a los días que siguieron al asesinato, también tristemente célebre, de aquella señora que se llamó doña Luciana Borcino.

Desde los últimos días de Abril a los que corremos el público no ha hablado de otra cosa ni ha dejado de oír hablar de lo mismo. ¿A qué, pues, recordatorio en esta ocasión, si el público ha oído zamar mil veces y ha repetido otras tantas lo que las mismas veces contaron los periódicos, y todo el mundo se sabe de memoria, en fin? Es que no hubo, como otras veces, eclipse de la atención pública.

A la puerta de Prisiones militares se ha agolpado una gran muchedumbre. No ha podido satisfacer el deseo de presenciar el trabajo que corresponde al Tribunal constituido. Ha sido impulsada por un movimiento de curiosidad y por un sentimiento de justicia.

La curiosidad la ha despertado la constitución moral especialísima de un hombre rectilíneo, de quien el au-

tor de "Temperamento y carácter" podría haber sacado, estudiándolo, materia para otro abultado volumen. El instinto del pueblo, que pocas veces se equivoca, ha tenido ocasión de maravillarse de una fuerza de voluntad que, convertida hacia el bien, hubiera podido dar al mundo un héroe ó un santo; pero, despeñada por el del mal, sólo podía producir un monstruo, tanto más temible cuanto más complejo. Extraordinario caso el de este hombre siniestro que tuvo fuerzas para dominar como nadie su propia voluntad y careció de ellas para poner freno a malos instintos.

El sentimiento de justicia que el pueblo de Madrid arrastra hacia Prisiones militares ha sido la concreción final del conocimiento de un cúmulo de horrores que de no ser la propia realidad—triste realidad—quien los presenta; de encontrarse descritos en paginas trasadas por un Edgardo Poe ó un Julio Janin, dirían los lectores horrorizados que era parto infeliz de una imaginación lúgubre y no era posible que la vida ofreciese algo tan abominable que con la descripción tuviera parecido.

Por eso la voz del pueblo se ha adelantado a fallar.

Y la voz del pueblo que otros dicen la conciencia pública sigue siendo la voz de Dios.

Crónica

El amor se va

El amor se nos deja. Alejase de los corazones con la épica alifé de que, digno é impoluto, ha ofiteado, como Hamlet en su al rededor, algo hediondo. En un momento de seriedad, ha debido reflexionar el rapaz Cupido, remedando el intenso sentido de las palabras mesiánicas, «mi reino no es de este mundo», que su reino no es asimismo de este siglo. Sus ojos de poeta no hallan en las almas el jardín de las quimeras ni el altar de la belleza, sino las huellas de los pulpos del vicio; su platonismo es ultrajado por las patas de cebra de los satiros redivivos de la Mitología; sin reparar en que es hidalgo del más nítido abolengo, un torro positivismo hacele con un «argot» de mercader, menguadas proposiciones, al fin de ganarle su casa solariega, y su airosa fantaría de Don Juan sucumbe, dolorosa y fracasada, ante la mordacidad ó la indiferencia que, por eco, recoge en los ojos y en los labios de las hijas de Eva.

Yo no lo veo esta vez ostentando á retaguardia sus nerviosas alitas y sonriendo taimado á la zaga de una diablura. Mirame; anciano y triste, con los ojos velados por la visión de los tiempos. Su ayer... Viva, luz, risa.

En los días en que la raza humana palpita en un apéndice bravo y viviente de la Naturaleza, era él la mente creadora de un Dios, el capullo de la vida. En medio de una ebría virginidad de la tierra, producíase la Humanidad á impulsos de una ley única de una simpatía dulce y honda que, naciendo en los pechos del varón y la hembra, como si quisiera crear en ellos otra vida, despertábase la necesidad de unir sus carnes. Y realizábase el amor, salvaje y sano, purificado por un candor esencial, en el césped de las praderas, entre las asperezas de los montes, á través de los bosques, bajo las frondas, azotado por el aire frente al sol.

Cuando la inteligencia alcanzó á

difundirle y le fijó nombre, poseyó nuestro Cupido estatuas en los templos, fué ensalzado á los acordes de Orfeo, cantáronle versos ultraterrenos y erigióle en dios el pensamiento. El arte, sentimiento nuevo que arrebató el ánimo del hombre, prosternábase, fecundo y vasallo, en su ara.

Con el andar de los años, un casto romanticismo le acompañó en sus odiseas. Deliraba, puestas las pupilas en la luna y sometiendo á la mente á un perpetuo diálogo con el corazón, por princesitas atoradas en ciclópeos castillos. Hacíase oír de las inaccesibles princesitas por las noias, como lirios, de los laúdes, y arrodillábase, loco de sentimental pasión, si era favorecido por la inefable gracia de un suspiro. Caballero armado, era exterminio de enemigos. Podía tanto como el cielo la esperanza de que los ojos presos en el corazón habrían de mirarle como nunca si retornaba glorioso. También vertía sangre en las palestras; desplegaba destreza en los torneos, daba canciones á los juglares...

En otra posterior, fué una varonil galanura su ornamento. Tocaba la cabeza con un chambergo de alas amplias, en el que campeaba la fantasía y esfumábase un airón; envolvía el busto en una capa señora de numerosos pliegues, por bajo de cuya capa oscilaba la punta de una fizona, escondiendo un reto. De sus labios manaban madrigales ante las damas y sobreaba el encanto de aventuras urdidas por un diablo desaliñado y galantes que eran delictos solaz allá para la vejez. Moría de voluptuosidad en la reja por donde asomaba la carita su gentil dama; si algún belloco distraído en la cuenta de que nació mortal, acaba disputarle tamaña ventura, dejaba el alma procaz en su briooso acero. Y la memoria del amante que tendió su cadáver por dirimir con otro lo que constituía su vida y resolvía la muerte, al pie de una celosía y no lejos de una imagen oculta en su bornancia, estatúase espejo de caballeros, nutría el número de los artistas e impresionaba de cierta manera a las doncellas.

Evolucionando, un poco más tarde personificó figuras de cromo. Sus latidos eran perfumes. En el marco de una peluca alba rizada, manifestábase la faz pulida como para aproximarse, sin desdoro a la faz de maravilloso outis de las señoras. En el vestir refugian colores y borbotada el encaje, y la espada usabanla sutil y delicada, cual para herir con elegancia y educación. Las lisonjas florecían en los labios de los galanes delante de las belladas; al par de unas genuflexiones armoniosas, solían palpar los corazones al son de un minué. El hijo de Venus vivía horas de exquisitos discretos, y regalábase con frases de lenguas sonoras cual arpas.

Siempre, a fe de voraz, hubieron de habituarle a ser poeta y rey de los espíritus. Sólo en los espíritus nuestros le hemos ofrecido un sitio innoble en un desván.

Por eso, el amor se va. Se lee en los femeninos mirares, obsérvese en el escepticismo de las palabras, lo insinúa el acento doliente de los vates.

Como todos los grandes entes, en su decadencia buscará en su historia un cobijo benigno. Sintiendo el recuerdo, sentirá su triunfo de antaño exento de manilla, y en contacto con el linaje de sus purezas tendrá para el plebeyo ambiente que lo flagela un gesto soberbio.

Emiliano Casanova

bre del caballero que la acompañaba?
—No. El vuestro sí. Por eso me he figurado que debía haber hablado con vos.
—Y habéis oído por casualidad lo que hablaba esa dama?
—Sólo algunas palabras. Parecía iracunda y casi loca. «Monseñor», decía: «Monseñor!»
—«Monseñor!» repitió Lagardere.
—«Si Vuestra Alteza no viene en mi auxilio...»
—«Era el regente!» exclamó Lagardere estremeciéndose.
—Aurora palmeó con alegría.
—«Ah!, ¡era el regente! ¡Conque he visto al regente!»
—«Y qué más?» volvió á preguntar Enrique.
—No he oído más.
—«No decíais que había pronunciado mi nombre?»
—Sí, antes, pero estaban muy lejos y sólo pude percibir que la mujer dijo: «La fuerza, no hay más recurso que la fuerza para reducir esa voluntad indomable!»
—«Ah!, murmuró Lagardere, dejando caer con desaliento los brazos.

Al fin, con la sonrisa en los labios y el acento vibrante le dijo:
—No conozco nada del mundo Enrique, pero no creo que en él haya nada más noble, más bueno ni más hermoso que vos.
—«Demasiado tarde»
Y era cierto: en aquel instante en que la dicha brillaba en el rostro de Lagardere, era tan joven y tan hermoso como Aurora.
El amor, suprema vibración del alma, circundaba con celestial aureola el rostro de los jóvenes.
Lagardere, frenético de amor, estrecho contra su pecho á su prometida.
—«¡Grecias, gracias!» murmuró.
—«Dime, Aurora—añadió después de unos instantes de silencio—¿has sido dichosa á mi lado.»

—«¿Por qué he de llorar?»
—«Lo sé yo acaso, Aurora? ¿Quién puede creer que conoce el corazón de las mujeres? ¿Sé siquiera si me amáis?»
—«Que si os amo!» exclamó la joven con acento apasionado.
—«Enrique le contemplaba ansiosamente.»
—«¿Me preguntáis si os amo, Enrique?» repitió Aurora.
Lagardere la puso la mano en la boca. Ella la besó con efusión; pero Enrique la retiró como si hubiese tocado fuego.
—«Perdonadme—dijo—estoy trastornado. Y por otra parte... es preciso que sepa... Tal vez, Aurora, no os conocéis á vos misma: oídme y reflexionad. Nos juzgaros aquí, en este momento supremo, la dicha ó la desgracia de toda nuestra vida.»
—«No me miréis, por tanto, á través de vuestro renacimiento: consultad bien la índole de vuestros sentimientos... ved que soy vicio para vos...»
Aurora, apoyando sus manos en los hombros de Lagardere, estuvo contemplándole fijamente algunos instantes.

—«¿Ha dicho eso?»
—«Sí.»
—«¿Estáis segura?»
—«No lo dudéis, Enrique. ¿Pero por qué habéis palidecido, por qué brillan tanto vuestros ojos?»
—«Si le hubiesen clavado un puñal en el corazón, no le hubieran hecho sufrir dolor tan intenso como le produjeron las palabras que acababa de oír.»
—«La violencia, la violencia después del engaño! ¡Egoísmo cobardel! ¡Corazón perverso! ¡Devolver bien por mal es propio de los santos y de los ángeles! Mal por mal y bien por bien, es la humana ley; pero hacer daño al que nos quiere hacer un beneficio, eso es infame y odioso. Me engaña! Ahora lo comprendo todo. ¡Lograré que se cumba al número! ¡Nos van á separar!...»
—«¡Sepáranos!» repitió Aurora saltando como una leona herida.—«¿Quién es esa miserable?»
—«Aurora—dijo Lagardere—no habléis mal de esa mujer.»
La expresión de su fisonomía era tan extraña, que la joven retrocedió espantada.

NOVEDADES DEL DIA

Un concurso

Parece que el Jurado que debió resolver acerca del concurso anunciado por la Compañía del Ferrocarril de Sóller para premiar los mejores trabajos...

A las 5 concierto Musical en la Plaza de la Constitución por la Banda ciudadana. A las 7 de la noche baile al estilo del país.

A las 10 disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales, continuando después el baile hasta las 12 de la noche.

Día 22.—El programa de este día será por la mañana el mismo del día anterior. A las tres de la tarde carreras de hombres y niños.

Verificada la inauguración, se dispararon diversos fuegos artificiales, estando amenizado el acto por la banda susodicha. Los demás festejos se van con pequeñas variantes idénticos a los del día anterior.

Para comodidad de los forasteros en la noche del día 21 habrá un tren especial que saldrá de esta Villa para Palma a la hora 23.

Con frecuencia cometen los perros desahuciados en las parrillas de los humanos que se tropiezan con algún can extenuado y es ahora de que se extremen las medidas castigando mejor que a los dueños...

La reforma del Circulo. Esta importante sociedad cubierto el empréstito para la realización del plan completo de reforma de su edificio, anunció la subasta para las obras habiendo finalizado el lunes el plazo indicado.

Los señores Jaime y Mir Puig ofrecen realizar los obras antes del plazo expresado.

Libros y Revistas. España en Marruecos, por el Teniente Coronel, don Gonzalo Calvo, Jefe de Estado Mayor.

Los señores Jaime y Mir Puig ofrecen realizar los obras antes del plazo expresado.

En estas carreras podrán tomar parte todos los corredores de Mallorca siempre que se hallen inscriptos antes de las 12 del día 21.

Y dejándose caer en una silla, murmuró con el énfasis de un loco: —¿Confesión? ¿Confesión? dime cuál es lo primero que me daña?

El colono de Son Suñer, señor Comas, que fué días pasados víctima de un desgraciado accidente al chocar su carrerón con un auto, se encuentra en bastante mal estado habiéndole apreciado los médicos la fractura del brazo, otra lesión de importancia en el muslo y un estado general que inspira serios cuidados.

Una reforma. Leemos en "La Última Hora", de anoche. «Por el Arquitecto señor Aleñar fué ayer presentado al Alcalde señor Pou el plano de un nuevo parque que tiene en proyecto en construir el contratista de las Obras de Puerto de esta ciudad señor Arpón».

El Centro Bolear ha celebrado hermosa fiesta para conmemorar el octavo aniversario de su fundación. El presidente don Juan Borrás pronunció un discurso alusivo a la marcha de la Sociedad.

Seguidamente se representaron las comedias «La peste Groge» y «El Chiquitín de la casa».

Nuestro amigo don Luis Obrador Billón ha ingresado en la redacción de la popular revista ilustrada «P. B. T.»

De Buenos Aires salió para Palma don Guillermo Canet.

En Villagrua ha fallecido don Pedro Orpi, natural de Ciudadela.

Un incendio. Comunica la Benemérita del puesto de Artillería haber ocurrido un incendio en la finca denominada «Récord» de aquel término municipal, propiedad de don Mateo Amorós.

El fuego se inició en el pinar, tomando desde los primeros momentos gran incremento a consecuencia del viento fresco reinante.

Este abarcó una extensión de unas 50 cuarteradas, calculándose las pérdidas en unas 1.500 pesetas.

Se cree que el hecho fué intencionado por lo que la Benemérita está practicando gestiones para ver de descubrir el autor o autores.

Crónica social. El señor don Alberto Rios Rojas, en atento B. L. M, nos participa que el día nueve del corriente se posesionó de la fiscalía de nuestra Audiencia.

Agradecemos su atención y le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su importante cargo.

Anoche en el vapor «Rey Jaime I» se embarcó el comandante de Marina del puerto de Barcelona don Antonio Montis.

Denunciado. Por la Guardia Civil de Alaró lo ha sido un ciclista que po llevaba en la máquina que montaba el correspondiente farol.

Aspirante. Ha solicitado la plaza de Jefe municipal suplente del Distrito de la Lonja don Lorenzo Aymar Arcoz.

Proyecto. En la Alcaldía de Escorca está expuesto a efectos de reclamación el presupuesto municipal ordinario formado para 1914.

Una excursión. La sección ciclista de la «Asistencia Palmesana» proyecta celebrar una excursión oficial en los días 20 y 21 corriente dirigiéndose hacia Esporlas.

Mal tiempo. Continúa el tiempo medido en agua y con caiz para seguir en igual forma.

Validez académica. Leemos en «Las Noticias de Barcelona» que ha sido concedida validez académica en la carrera Mercantil de las asignaturas de geografía general, aritmética y nociones de geometría métrica.

Carreteras. Da cuenta la guardia civil del puesto de Alaró de haber denunciado al Alcalde de la misma a varios individuos por infracción del Reglamento de carreteras.

Biña. Ayer por la mañana ocurrió una reyerta entre dos individuos en la calle de San Miguel resultando uno de los contendientes con varias contusiones.

Por falta de número. Ayer mañana por falta de número de señores Diputados, dejó de reunirse la comisión Provincial.

Una Conferencia. Ha llegado a esta capital, procedentes de Barcelona los señores don Justo Gaus, don Bartolomeu Pi y don Esteban Pont, Presidentes Secretario y Vocal respectivamente del Sindicato de Fabricantes de curtidos de Cataluña.

Vacunados. Ayer tarde en el despacho de la fábrica de vidrio que don Jerónimo Lull posee en la barriada de Son Espanolet fueron vacunados cincuenta y cinco niños de ambos sexos por el médico don Bartolomé Gayá.

Mercados. En el de Barcelona las almendras de Mallorca se cotizan a 350 pesetas la escogida y a 337 la corriente.

De Correos. Ha sido autorizada la conducción del correo de Mahón a Ciudadela, con hijuela de Mercadal a San Cristobal, en automovil, a don Juan Villafraña.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Visita a la Corte de Maria. A Nuestra Señora de Lluç en San Nicolás.

Militares. En la Gaceta de Madrid se ha publicado una orden del Ministro de la Guerra disponiendo que se devuelvan a don Eugenio Roman Ferrer de Ibiza la cantidad que ingresó para reducir el tiempo de permanencia en filas.

Marítimas. Han llegado esta mañana los vapores «Lulio» de Ibiza «Jaime II» de Marsella y «Miramar» de Barcelona.

Teatros. Esta tarde saldrán el «Miramar» para Argel y «Bellver» para Barcelona.

Teatros. Ayer a bordo del rápido «Jaime II» llegaron las principales partes de la compañía que hoy debutará en nuestro primer coliseo.

Circulo Mallorquin. La Junta Directiva, en sesión del día de ayer, adjudicó las obras de reforma del Circulo Mallorquin a D. Juan Mir y Jaume.

Espectáculos. Función para mañana, inauguración de la temporada.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

Religiosas. Mañana el jubileo de Cuarenta Horas continúa en San Francisco.

—Dejadme, dejadme! ¡Esto es horrendo! Una maldición terrible pesa sobre nosotros! — Los ojos de Aurora se llenaron de lágrimas. — Ya no me amas, Enrique! — balbuceó la jovenidad el conmovido Lagardere. — ¡Rarezca loco! — Retócase los brazos y una convulsiva carajada, llena de dolor, agítala su pecho. — ¡Válgame Dios! — exclamó ella, sintiendo que se le venía encima la conciencia. — ¡Válgame Dios! — exclamó ella, sintiendo que se le venía encima la conciencia. — ¡Válgame Dios! — exclamó ella, sintiendo que se le venía encima la conciencia.

—¡Enrique, Enrique! — gritó arrojándose a sus pies. — ¡Esos derechos sagrados verdad es que no se compran — prosiguió Lagardere, en quien la postración seguía a la fiebre; — no se compran ni aun a costa de la vida! Yo he dado la mia por ellos, es cierto; pero, ¿qué se me debe? — Nada. — ¡En nombre de Dios, Enrique, calmaos! — Aurora le cogió las manos peor Lagardere no sentía la dulce presión de las manos de Aurora ni veía sus lágrimas. — ¿Para qué he venido aquí? — continuó Enrique enjugando el sudor de su frente — ¿para qué? ¿Quién soy yo? ¿Esa mujer tal vez tenga razón? He hablado con altivez, como un insolente... ¿Quién me asegura que vos seréis dichosa conmigo? ¿Pero estás llorando? — ¡Lloro de veros así! — balbuceó Aurora. — Si más tarde os viera llorar, moriría de dolor.

—¡Y per qué cansa has llorado hoy? — Por qué lloran las jóvenes? — repuso Aurora queriendo eluirla la pregunta. — Pero tu no eres como la mayor parte de las jóvenes. Tú, cuando lloras, no es por tonadas... Te lo suplico, dime por qué has llorado. — ¡Lloraba vuestra ausencia, Enrique. Como os veó tan de tarde en tarde llegué a pensar... — Aurora dudaba. — ¿Qué creías? insistió Lagardere. — Soy una loca, Enrique — balbuceó la joven ruborizándose. — Pensa que he ray muchas mujeres hermosas en París; y quiza... — ¿Quiza qué...? — repitió Lagardere. — Y que quizá amabas a otra. — ¡Dios me ha concedido la felicidad! — exclamó Lagardere. — ¡La alegría me hace llorar; y es posible creer lo que me dices? — ¡Es preciso que creas que te amo! — dijo Aurora, ahogando sobre el pecho de su amigo esta confesión. — ¡Me amas! ¡Tú me amas! Aurora!

la joven, tristemente. Enrique, pareéis afligido y preocupado. Ayer me ofrecisteis que hoy sería mi último día de misterio; y a pesar, de eso no sé más que ayer. — Lagardere la miraba medifabundo. — No es que me queje de eso — prosiguió sonriendo la joven; — ya ha olvidado mi larga espera, y me considero feliz. ¿Vais a llevarme al baile? — El baile ha terminado, ya — contestó Lagardere. — Es verdad. Hace un rató que han cesado los alegres acuerdos de la orquesta. Nadie pasaba ya por aquí. Sólo he visto a esa mujer. — Lagardere le preguntó con gravez. — Decidme Aurora, ¿qué os ha hecho pensar que esa mujer sea enemiga mia? — ¡Me asustais! — exclamó la joven. — No creéis que os odia? — Respondedme, Aurora, ¿iba sola esa dama cuando pasó por aquí? — No. La acompañaba un noble que vestía con un rico traje y llevaba un cordón azul al cuello. — No ha pronunciado ella el nom-

—¡Me amas! ¡Tú me amas! Aurora!

Información Telegráfica

Sánchez ante el Consejo de Guerra

Se reanuda el Consejo
A las diez de la mañana de ayer se reanuda el Consejo, concediéndose la palabra al defensor de María Luisa Sr. Cabrera.

Comienza diciendo que realmente el fiscal en su informe no ha resultado a su defendida, reconociendo implícitamente su inocencia, aunque sin tener la gallardía de solicitar para ella la absolución.

Recuerdo apropiado del descuartizamiento del señor García Jalón un caso análogo que ocurrió en una causa que se vio en la Audiencia de Sevilla donde los precesados, preguntaron por qué descuartizaron a su víctima dijeron que para evitar el descubrimiento del delito y que si hubiese sido un huevo so lo hubiera sorbido.

Examina la prueba testifical, deduciendo la inculpabilidad de Luisa.

El caso Sánchez
Ocupándose del crimen cometido por el ex-capitán Sánchez dice: Nunca fui colaborador del verdugo. No vengo a acusar, pero Sánchez fué en su hogar un capataz de esclavos.

Puede negarse la paternidad á ese hombre esfinge, Luisa no tuvo nunca padre.

Dibuja, á continuación la persona de Luisa.

Al ocuparse del atropello brutal de que fué víctima por parte de su padre, dice que esta catástrofe moral, hace á Luisa la víctima entre las víctimas.

Tengo que ahogar en mis labios —añade el señor Cabrera en su informe— una apocalíptica maldición. La vida de Luisa es de obediencia.

Luisa no es mala; respeta á su padrina profes gran cariño á sus hermanos: es tiente caridad por los necesitados; es trabajadora; lleva bien los quehaceres domésticos y sirviendo cumple bien sus deberes. Hasta en la prisión se acredita de laboriosa y observa intachable conducta.

Se pregunta por qué no se redimió de las relaciones con su padre. Lo intentó repetidamente, fúgandose del hogar y pretendió marchar á América, pero no pudo.

El mismo fiscal reconoce que el problema era para ella insoluble. Afirma que Luisa no tuvo intenciones de homicidio ni de lucrarse con el dinero de Jalón.

Rechaza la pena de reclusión perpetua, que para su defendida, pide el fiscal en su informe.

Luisa cuando ayudó á meter en la artesa el cuerpo de Jalón no tomó parte en la ejecución del delito, porque Jalón había ya muerto.

Además el padre la amenazó para que la ayudara.

Elle llevó el martillo y el pantalón obedeciendo al padre.

Al cambiar en el Circulo de Bellas Artes la ficha que se encontró á Jalón no perseguía Luisa la idea de lucro, pues s bía que solo su padre se aprovecharía del dinero.

Conclusiones
Las conclusiones que sienta el defensor de María Luisa son: Luisa no es responsable por carcer de intención criminal y por tanto debe ser absuelta.

No es autora sino cómplice con atenuantes del delito.

No es autora del delito de robo.

Luisa contribuyendo á la idea de su padre de hacer firmar á Jalón un documento, solo tuvo propósito de estar.

Deben apreciarse para Luisa las circunstancias eximentes de fuerzas irresistible y miedo insuperable.

Como atenuante debe apreciarse en ella la confesión, con la cual no solo ha prestado servicio á la justicia sino que ha defendido á personas extrañas que se hallaban encausadas y al padrino Buig, su verdadero padre espiritual.

También debe apreciarse la atenuante de obediencia.

El señor Cabrera en la última conclusión califica de admirables las leyes militares y glosa el párrafo 20 del artículo 213 del Código de Justicia Mi-

litar que dice que si el delito ó falta cometidos fuesen distintos de los que se proponía ejecutar el culpable, se impondrá en mayor extensión la pena señalada al delito que la tenga menor.

Termina diciendo: No dudo que aplicaréis este artículo teniendo en cuenta que Luisa solo se propuso que su padre defraudara á Jalón.

El último párrafo es brillantísimo y pide en él la absolución de su patrocinada y dice:

Yo me he honrado llamando hermana á Luisa. Os la doy por hija, no por piedad sino para justicia. Juzgadla ahora.

Comentarios
El informe del abogado defensor esochado, con religioso silencio, se considera un legítimo triunfo del señor Cabrera y un verdadero alegato de exculpación en el que se han tenido en cuenta los pequeños detalles para sacar de ellos el mejor partido posible.

Se consideraba que después de oído el informe había cambiado totalmente el juicio que se tenía formado de la hija de Sánchez, ante el convencimiento de que ha sido una víctima de las crueldades de su padre y de sus infamias.

El Consejo predispuésito en su contra ha reaccionado ante la contundente dialéctica del señor Cabrera que ha impresionado á todos.

María Luisa ya no resulta una vulgar criminal sino una inconsciente. Así lo decían muchos al felicitar al señor Cabrera y comentar las incidencias de la sesión y el curso de los debates.

A las 12'45 se suspendió la vista para proseguir, el Consejo, sus tareas á las tres de la tarde.

Aumenta la expectación.

Continua el Consejo
A las tres y media se reanuda el Consejo rectificando el Fiscal.

Después de elogiar á los letrados defensores por sus brillantes informes, trata de poner en evidencia que entre los procesados existía el acuerdo de robar al señor Jalón, de un modo ó de otro, tal vez Sánchez pensó en el crimen pero que lo realizó no cabe duda alguna.

Insiste en que en la comisión del delito hubo premeditación y alevosía.

Se extiende en otro orden de consideraciones encaminadas á mantener su tesis.

La forma concisa del Fiscal permite, sin divagaciones, formarse verdadero cargo de la participación que cada cual tuvo en el proceso.

A las cinco se suspende la vista breves momentos para dar descanso al representante de la ley.

Cuando se reanuda, combate el Fiscal la atenuante de los celos ya que ello constituiría una fuerte inmoralidad.

Rechaza los demás argumentos aducidos por los defensores y mantiene sus conclusiones.

El Sr. Batanero
Seguidamente el defensor de Sánchez comienza su discurso de rectificación negando las consecuencias aducidas por el representante de la ley.

Dice que en este asunto las deficiencias son palpables, la policía ha cumplido malamente su cometido, el Tribunal de honor ha reconocido el delito de Sánchez antes que los Tribunales dictasen su fallo y como consecuencia se ha tratado de anticipar la sentencia haciendo mas penosa la situación del infeliz.

Las palabras del señor Batanero producen fuerte impresión en la Sala oyéndose murmullos persistentes.

Algunos capitanes de la reserva abandonan el salón del Consejo.

Continúa el defensor, intentando demostrar que no hay pruebas bastantes para demostrar la culpabilidad de Sánchez, todo lo más se intentó la realización de una estafa y ello sin que el móvil fuera el homicidio, ni tampoco el robo.

Insiste en mantener la tesis de que Sánchez es un perturbado, aduciendo en su apoyo nuevos argumentos.

A las nueve se suspende el Consejo.

Cambio de conducta
Desde que comenzó el proceso se ha hecho notar el afán del ex capitán Sánchez de ponerse en contacto con su hija.

Desde ayer el afán llega al frenesí. Aceptó la reconstitución del suceso creyendo que concurriría María Luisa.

Al saber que ésta, asesorada por su abogado, no acudiría á la Escuela Superior de Guerra, renunció también a presenciarse la diligencia.

Aún le quedaba la esperanza de verla en estrados cuando fuera llamada á declarar, pero el general Tovar pensando discretamente que si se encontraban frente a frente padre é hija se produciría una escena mas que patética repugnante, ordenó que fuese llevado á su calabozo el procesado mientras María Luisa declaraba.

Entonces, la desesperación del ex-capitán no tuvo límites: á grandes voces increpaba á su hija y demandaba permiso para verla, amenazando incluso con suicidarse rompiéndose el cráneo contra la pared si no le llevaban á presenciarse la declaración.

Aunque Sánchez en estos momentos, como siempre que se refiere á su hija, la llama "infame", en el anhelo de verla, en la ansia por verla, se advierte que es el torpe y repugnante deseo que le llevó al incesto.

Ni aún la brutalidad del crimen de Sánchez es bastante á que sea este aspecto del proceso el que mas insana curiosidad despierta y mas abominable hace la figura del ex capitán y de su hija.

Mientras el fiscal lee su terrible acusación, en la celda en que están el viejo padrino y Manolita se desarrollan otras escenas no menos tristes.

El desdichado anciano se lamenta de que no sólo padece hambre y toda clase de privaciones, sino que apenas amanece el día tiene que huir al campo esquivando la plaga de chiquillos que le persiguen con verdadero ensañamiento, no sólo con canciones alusivas al crimen, sino con frases insultantes y con actos agresivos.

La poca calderilla que le resta, la reserva para abonar la cama y tener albergue en que poder recogerse.

Compadecidos así Manolita como la celadora de la cárcel de mujeres que acompaña á María Luisa, entregaron al anciano la comida que no han consumido.

Manolita preguntó con verdadera ansiedad si tardaría muchos días en resolverse el proceso, pues aunque no tiene queja alguna de las buenas Madres Trinitarias, á las que está muy agradecida, desea recobrar la libertad.

También preguntó con interés si terminada la vista y publicada la sentencia se les devolverían los humildes muebles de su modesto ajuar y se les permitiría vivir con su padrino.

También se interesó vivamente por la salud de María Luisa, y terminó en copioso llanto.

Buch mostraba gran interés por el paradero de un retrato de Sánchez de cuando estaba en Cuba, y mostróse satisfecho al decirsele que está sobre la cómoda de la sala y que todos los muebles se hallan en el mismo estado en que se encontraban el día de autos.

Política al día
M. 16—1'10. m
Dice "La Epoca"

El órgano de los conservadores publica una entrevista en que ha celebrado uno de sus redactores con un conspicuo personaje liberal.

Dicho personaje ha dicho al redactor de "La Epoca" que por hora, no hay que esperar conflictos políticos, pues mucho cuidado ha de poner de su parte el actual Presidente del Consejo, en provocarlos, asegurando que en vez de conflictos puede que se conviertan en una armonía, de resultados positivos.

Hablado de las negociaciones que ha habido para ver de hacer la aproximación la mayoría de los diputados disidentes aconsejan al Marqués de Alhucenas que rompa del todo con el conde de Romanones.

El ministro de Fomento y el señor Silveira, se cree que han hecho algo en pro de la aproximación.

Se dice también que en la elección de Secretarios del Senado los disidentes darán la batalla al Gobierno, que si los conservadores votan con ellos el Gobierno quedará derrotado.

Pero en cambio si han de ir solos el Gobierno triunfará

Ha dicho también que las entrevistas del señor García Prieto con S. M. no ha de cambiar en lo más mínimo el curso de la política.

Opina el citado personaje que ya que este gobierno ha restablecido la pena de muerte debe, cuando se presente el caso, aplicarse.

Hablado de la cuestión de Marruecos dijo que el Gobierno ha acertado mandando de Comisario General al general Marina, pues como ya conoce el terreno es fácil que someta á los moros.

Como una prueba de que sabelo que ha de hacer, hay que citar que por ahora no se enviarán mas tropas á África.

Terminó el citado personaje la entrevista con el periodista diciendo: No creo en la hostilidad irreductible de Maurra y tampoco creo que los disidentes opongan reparos á la continuación del partido liberal en el Poder pues si se estableciera la batalla sería preparar la subida al Poder de los conservadores.

Don Melquiades en Gijón
El órgano conservador publica el siguiente telegrama:

Gijón.—Se ha celebrado el banquete con que un escaso centenar de amigos ha obsequiado á Don Melquiades Alvadez.

Los que esperaban declaraciones sensacionales se equivocaron.

Don Melquiades las hará en el banquete que sus amigos le ofrecerán en Madrid en los primeros días de Octubre. Entonces, sólo entonces, con testará, y lo hará cumplidamente, á sus detractores.

A Pablo Iglesias le demostrará contestando á los ataques que le ha dirigido, que no ha dejado ningún secreto en la Conjunción como aquél afirma. De Soriano no se ocupará, pues á sus manifestaciones no les concede importancia.

Considera una candidez inventar entrevistas y conferencias como la del Pardo, pues es opuesto á ridículos misterios, y cuando llegue el momento sus conferencias, con quien quiera que sea, las hará con luz y taquígrafos.

En su evolución le acompañarán importantes personalidades del republicanismo, siempre que se acepte el programa que trazó en su discurso del Congreso.

Formará un partido, será un jefe y sólo ocupará en el Consejo de la Corona el puesto de presidente.

Presume que el mes de Octubre será movido y hará sorpresa sin que se le ocurra que pueda heredar a la actual situación.

Actitud política
Hoy se decía que el señor García Prieto, después de haber dada cuenta al Rey de su actitud y de los motivos por los que no puede llegar á una avenencia con el conde de Romanones, publicará un documento razonando las diferencias que separan á los disidentes de los amigos del actual Gobierno, formulando apreciaciones sobre los distintos acontecimientos, como la huelga de Barcelona.

España en Africa
Agresion traidora
En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente despacho:

—Ceuta.—Comandante general a ministro de la Guerra.—En las obras de construcción de un blockaus de las posiciones avanzadas frente á Biut ha sido muerto el teniente de ingenieros Cipriano Gallo, que las dirigía, y herido un cabo del mismo cuerpo. No ocurre más novedad.

Telegrama oficial
Se ha recibido el siguiente:

Larache.—Comandante general a ministro de la Guerra.—Celebrado ayer zoco El Had, en la Garbia, vigilado por el tabor de Arcilla. Hubo gran concurrencia y asistieron yeballas, concentrándose antes de Aonzar, sin novedad.

Mas noticias
Comunican de Tetuán que en aquella ciudad han estado cuatro dias in-

comunicados con Ceuta porque los moros cortaron la línea telegráfica.

Hoy se ha restablecido, y hemos sabido que anteayer un grupo de moros atacó a las fuerzas del tabor, matando á dos soldados é hiriendo a uno.

Una sección de regulares persiguió a los agresores, matando a dos. Los regulares tuvieron des heridos.

Ayer las baterías del campamento cañonearon ena casa del otro lado del rio donde se ocultabaa cinco moros.

Varias noticias
La infanta Isabel á Granada

Procedente de La Granja ha llegado á Madrid esta tarde la infanta doña Isabel y esta noche en el expreso de Andalucía marchó á Granada con objeto de asistir á la Coronación de la Virgen de las Angustias.

Sn Alteza fué despedida en la estación por el ministro de la Gobernación, el gobernador civil y demás autoridades.

Los derechos del maiz
Se ha firmado una real orden disponiendo que desde 1.º de Octubre inclusive cese el despacho de maiz con derechos reducidos y se aplique íntegramente lo que marca en el arancel.

La recaudación de la primera quincena de Sbrá en Aduanas, acusa una alza de 1.723'885 pesetas.

En los impuestos especiales, hay una baja de 135.000 pesetas que corresponde á los azúcares.

El infante D. Fernando
Procedente de Cercedilla ha llegado á Madrid el infante don Fernando, con motivo de corresponderle hoy prestar servicio como oficial de la escolta real.

El día 23, aniversario del fallecimiento de la infanta María Teresa, irá el infante D. Fernando á El Escorial para asistir á los funerales que se celebrarán.

Viajeros ilustres
Procedente de la Habana y Nueva York ha llegado á Cadiz el trasatlántico «Montserrat».

Vienen á bordo procedentes de Veracruz los arzobispos doctores Herrera y Ruiz, acompañados de 36 sacerdotes nueve frailes que van á Roma para entregar regalos al Papa.

También viene á bordo el obispo doctor Amador con 115 mejicanos que se dirigen en peregrinación á Lourdes, Marsella, Jerusalén, Nápoles y Roma.

Los peregrinos han visitado al obispo de Cadiz.

También visitaron la catedral y otros templos.

Han dirigido los peregrinos un cañoso telegrama al expresidente de Méjico Porfirio Diaz, que se halla en Paris.

Concurso hipico
Se ha celebrado en San Sebastián el concurso hipico para disputar las copas ofrecidas por las personas reales.

Asistieron á las pruebas los Reyes. Corrieron 74 caballos.

La copa del Rey fué ganada por el caballo «Tablada».

Copa de la infanta doña Isabel, caballo «Frago Ja».

Copa de los infantes don Carlos y doña Luisa, caballo «Shamrock».

Además se adjudicaron lazos á los caballos «Raspén»; «Bak», «Navarrete» y «Carmenita».

Un convertido
Se ha verificado en la parroquia de San Martín el bautizo del profesor alemán Kircher, que vino á España a hacer estudios filósafos.

Le ha bautizado el provisor del obispado de Madrid señor Valez Frailde. Catequizólo acompañado de todo el clero parroquial.

gencias instruidas contra 37 soldados de marina complicados en los últimos acontecimientos.

También se han enviado los procesos de Silvestre Gómez y Julio Ferrata.

Ha sido puesto en libertad José Silva por no resultar cargos contra él.

Elecciones tumultuosas
Un despacho de Nápoles da cuenta de que han ocurrido graves tumultos con motivo de las elecciones en Caserta.

Los revoltosos hicieron fuego contra la policía, la cual contestó en la misma forma resultando muchos heridos.

Un sacerdote que intentó apaciguar á los revoltosos fué muerto de un tiro de revólver.

Cinco ahogados
Telegrafian de Marsella que cinco personas que estaban efectuando un paseo en una embarcación en los alrededores de La Estaque han sido arrolladas por una ola enorme, desapareciendo con la embarcación.

Crimen
Telegrafian de Berlín que el profesor Maas ha dado muerte, disparando un revólver, en el casino de los oficiales de Landwehr, al chambelán Lothar.

El agresor ha sido detenido inmediatamente.

Muerte del coronel Nedditch
Ha fallecido en Ninch el coronel Nedditch, del Estado Mayor servio durante las dos guerras.

Era uno de los oficiales más prestigiosos del ejército servio. Al frente de la división Morava, tomó parte en la batalla de Monasir, ocupó Rasua y obligó al general turco Divje pachá a refugiarse en Janima. La división mandada por Nedditch libró en 30 días 27 combates. 21 de día y 6 durante la noche.

El coronel Nedditch era físicamente un coloso y era adorado por los soldados.

VALORES PUBLICOS
Cotización Oficial de 17 Septiembre

Table with 2 columns: Value and Price. Interior cotizado, Interior fin de mes., 5 por 100 amortizable, Amortizable, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior.

Contra la SORDERA
El tratamiento que mejores resultados dá es la Reeducación audifiva con el Kinesiphono eléctrico del Dr. Maurice de París.

Informes y aplicaciones.—M. Benassar, Médico, calle de Pelaires.—102-1.ª PALMA.

Muebles de ocasión
COMPRA VENTA Y ALQUILER
Depósito exclusivo de la Escalera Moderna.—Plaza de la Seo.—7

Café Tostado "Excelsior"
Exquisito - Mezcla Ideal
100 gramos 0'70 céntimos-Pruebas, Yano y Moka-100 gramos 0'60 Cts

Puerto Rico, 100 gramos. 0'55 "
Especial para familias 100 gr. 0'50 "
Antigua Casa Llofrú

Nodriza
Se necesita una con buenas referencias, para criar un niño de tres emses. Para informes Sres. Alzamora Hermanos: San Miguel. Palma.

Tip. LA REGION Montenegro, 8

Fonotipia y Odeón

Son los mejores discos
Los de audición más clara
Los más potentes
Y los más baratos

De venta en CASA CASTELLA

Santo Domingo 34 y 36

PALMA



PAPEL DOMINO

Pídense en todas partes

Aprobado contra la impotencia

Grandes Almacenes SAN JOSÉ

GRAN BARATURA

POR CAMBIO DE LOCAL



LINEA PINILLOS

Para Montevideo y Buenos Aires.

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Infanta Isabel 15 Septiembre
Cádiz 23 Septiembre
Barcelona 9 Octubre
Valbanera 31

Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, saldrá de este puerto directamente el día 20 de Septiembre el magnífico vapor:

CATALINA

Admite carga y pasajeros, debiendo declarar con anticipación los Sres. cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse a cabida necesaria.

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 18 y 19.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía señores Plasas Plá y C. S. en C. San Miguel, 29.—PALMA.

Lloid Sabauda

El día 26 de Septiembre saldrá de Barcelona, directo para

Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

Príncipe di Udine

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

Cocina Española

El día 24 de Octubre saldrá para igual destino, el vapor

Tomaso di Savoia

Para informes en Palma; Calle del Mar, 49-1.

Pedid MANZANILBAS "VICTORIA" y "CANILLAS"

de C. DE OTOLAURRUCHI.—SANLUCAR DE BARRAMEDA

Representante en Mallorca: Guillermo Miralles, Agna 24.—FELANITX

Vapores Correos Italianos
con itinerario fijo para
Montevideo y Buenos Aires
Servicio rápido semanal
combinado entre las compañías

Navigazione generale Italiana, Lloid Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos sus buques

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona	
La Veloce	Duca di Génova 18 Septiembre
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena 25 id.
Navigazione Generale Italiana	Duca Degli Abruzzi 2 Octubre
La Veloce	Italia 5 id.
Navigazione Generale Italiana	Principe Umberto 9 id.
Lloid Italiano	Princesa Mafalda 16 id.
Navigazione Generale Italiana	Duca D' Aosta 22 id.

Para mas informes:
Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad n.º 17, Palma de Mallorca.

No más pelo blanco

Tintura del Dr. Padró

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.
Venta: en Droguerías y Perfumerías. Farma del acia GLOBO Plaza Real, 1.—Barcelona.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 AÑOS DE EXITO. Venta en Droguerías y perfumerías. Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia.

España Musical (S. A.)

Gran Fábrica de ROLLOS DE MÚSICA

para toda clase de aparatos mecánicos
de tocar el piano

PIANOLAS — ANGELUS — PHONOLAS — SIMPLEX

Aparatos de 58 y 98 notas — Pianos eléctricos de 61 y 72 notas
Previo envío de cinco pesetas, indicando el aparato que se posee, se emitirá por correo certificado un rollo de muestra y el Catálogo general de la casa.

Obras de los principales autores nacionales y extranjeros. Precio únicamente económicos.

Dirección: ESPAÑA MUSICAL

Goicoechea, 26 — ZARAGOZA

Sellos de goma y de Metal

De toda clase de modelos y dibujos se confeccionan a precios económicos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como tambien Iniciales con apellido (entrelasado), estampillas auténticas y no auténticas, monogramas, alegorías de todas clases etc. Plaza de Santa Eulalia 10, Palma.
De 8 a 12 y de 3 a 6.

Burrito

Se vende uno, con su carrito de lujo y bonitas guarniciones, todo nuevo. — Informarán, Centro de Anuncios, Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Nodrizas

En Campos, calle de la Verónica número 9 informarán de una nodriza con leche de 3 días, que desea lactar; en su propia casa.

FINCA RUSTICA

Se vende una en Pollensa de extensión de una cuarterada y 19 destros, situada muy cerca del Puente Romano.
Informarán Con todo Anuncios.

A los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados a precios económicos. — Informarán, Centro de Anuncios, Plaza de Sta. Eulaliana número 10.

Pelo ó vello

Lunares verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera radical por los procedimientos científicos mas modernos en el Instituto del Radio.
Pelaire, 102, 1.ª Palma.

Piso para alquilar

SE ALQUILA un segundo piso, decorado y espacioso, y una cochera. Informará el pintor de coches, calle de la Concepción—67.

CENTRO DE ANUNCIOS

de M. Serra y Bennassar

Plaza de Santa Eulalia - 10 - Palma

Exclusivo para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias encaje de impresos, etc., etc., en los periódicos

La Región, la Última Hora, Correo de Mallorca, Diario de Palma,
y revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos